

更好保障工伤职工权益

——工伤异地就医直接结算试点开展首日观察

1日一早，天津12333热线就接到来自异地工伤职工的咨询电话，询问工伤异地就医直接结算试点开展后，可以通过哪些渠道办理跨省异地就医备案手续。电话的一头，工作人员认真地解释着办理流程。

按照人力资源社会保障部等三部门下发的通知，自4月1日起，全国各省份试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择40%以内的本省地市启动试点。

西南财经大学公共管理学院教授丁少群告诉记者，一般来讲，工伤保险相对于医疗保险，报销范围更广、报销比例更高，因此异地就医需要个人垫付的医药费用也更高，会使刚刚受伤或旧伤复发的职工面临不小压力。

中水北方勘测设计研究有限责任公司总部位于天津，在国内设有华北、华东、中南等7个区域公司，员工常常需要在外地进行水利工程建设等工作。“以前职工在外地工作时，如果发生工伤在当地就医，只能通过企业或个人垫付的方式结算，然后拿着

票据回天津后才能报销。试点工作开始后，工伤职工可以在办理跨省异地就医备案手续后，直接刷本人社保卡异地结算。”公司人力资源部副部长郭晓燕说。

“作为建筑施工企业，工伤事故发生概率较高，一旦有工伤事故发生，工伤职工常常需要就近接受治疗，或者前往医疗救治水平更高的大城市治疗。”成都华川公路建设集团有限公司人力资源部副部长何婷说，公司施工业务遍布全国各地，相信随着试点的开展，将极大解决工伤人员多次往返“跑腿”报销医药费和垫资治疗等痛点。

记者从广东省人力资源和社会保障厅了解到，广东8个市15家工伤保险服务协议机构率先开展试点，包括广东省工伤康复医院、深圳市职业病防治院、东莞东华医院等。8个试点地市工伤保险参保人数超过3000万，占全省工伤保险参保人数的75%。目前，广东已完成经办规程制定、信息系统建设、社保卡用卡环境改造、业务培训等工作，确保如期启动试点。

天津市社会保险基金管理中心工伤保

险待遇支付处三级调研员郑辉介绍，天津市此次开通了天津市天津医院、天津西青鼎翼骨科医院两家工伤医疗协议机构，天津市天津医院一家工伤康复协议机构，天津市康复假肢厂一家辅助器具配置机构，作为工伤保险跨省异地就医直接结算试点机构。

成都市四川省首批试点城市之一。成都市社会保险事业管理局业务受理二处处长高天志说，在结算系统方面，成都市组织试点协议服务机构做好跨省异地就医费用联网结算信息系统的改造测试，目前已通过接口模式接入全国工伤保险异地就医系统，为社保经办机构、协议服务机构共同办理工伤保险跨省异地就医业务提供了支撑。

今年2月底，家住成都锦江区的重庆大足区玉龙煤矿退休工伤职工兰先生在12345热线平台留言咨询工伤跨省异地就医结算政策。1日试点启动后，在成都和重庆社保部门通力协作下，为兰先生办理了备案和刷卡就医手续。兰先生也成为四川省第一例工伤保险跨省异地就医人员。“不需要再跑了，减轻了我的经济负担。”兰先

生说。

“现在要求只有在参保地完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的职工，并且还需要先备案，才能进行异地就医直接结算报销，建议进一步简便相关程序，为受伤职工在异地就医提供更多便利性。”丁少群说。

成都市社会保险事业管理局副局长谢雨表示，下一步，将按照循序渐进、布局合理的原则，综合医疗机构区域分布、资质条件、技术优势、异地人员就诊数量等因素，科学布局辖区异地就医直接结算协议服务机构。

随着试点工作开展，广东省人力资源和社会保障厅将及时总结经验，充分发挥首批试点机构的示范作用，加快拓展广东省参与试点的工伤保险服务协议机构数量，让更多协议机构提供跨省异地就医直接结算服务，更好满足参保工伤职工跨省异地就医需求。

“近期，我们将做好宣传和培训工作，认真收集群众反馈的意见和建议，方便更多异地就医的工伤职工。”郑辉说。

新华社北京4月1日电



这是4月1日拍摄的玛尔挡水电站(无人机照片)。

4月1日，玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上，项目所在地平均海拔3300米，总装机容量232万千瓦，是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程，属于国家和青海省重点能源项目，也是国家实施“西电东送”和“青电入豫”的骨干电源点，电站预计2024年12月实现全部机组投产发电。

新华社

汽油、柴油价格上调

新华社北京4月1日电 国家发展改革委1日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2024年4月1日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，

严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期内国际油价可能震荡偏强运行，但持续大幅上涨可能性不大。

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京4月1日电 记者1日从公安部获悉，近日，中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作，首次在缅北木姐地区开展联合打击行动，成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中，缅甸籍犯罪嫌疑人455名，中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定，中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方，缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

公安部有关负责人表示，电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题，加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作，持续深入开展联合打击行动，坚决铲除诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势，切实维护人民群众生命财产安全。公安机关正告电信网络诈骗分子，境外并非法外之地，要认清形势，悬崖勒马，尽快回国投案自首，争取宽大处理。

精诚团结打造互利共赢的典范 共同发展的样板南南合作的先锋

(上接第一版)中国是具有重要影响力的大国，和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩，愿学习借鉴中国共产党的经验，深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来，中国企业积极深入参与印尼经济建设，助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系，愿延续佐科总统的对华友好政策，坚持独立自主，恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策，同中

方坚定支持彼此核心利益，推进两国关系更加全面和高质量发展，落实好构建两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接，推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果，进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义，我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作，为南南合作作出更大贡献。

王毅参加会谈。

硫酸阿托品是“近视神药”？

专家提示使用需谨慎

据新华社电 近日，一款新获批的低浓度硫酸阿托品滴眼液引发关注，甚至被一些网友称为“近视神药”。眼科专家提示，硫酸阿托品滴眼液使用需谨慎，要在医生指导下科学使用。

硫酸阿托品本身并非新药，而是一种很常见的‘老’药。”中南大学湘雅二医院眼科副教授魏欣介绍，硫酸阿托品可以使眼睛内的睫状肌松弛，同时散大瞳孔，常用于眼科散瞳验光。

而此次获批的滴眼液则为浓度0.01%的低浓度硫酸阿托品滴眼液。根据其官方

说明，该滴眼液可用于延缓球镜度数为-1.00D至-4.00D(散光≤1.50D、屈光参差≤1.50D)的6至12岁儿童的近视进展。

中南大学湘雅三医院眼科副主任医师易军晖表示，目前硫酸阿托品滴眼液延缓近视进展的机制还不完全清晰，根据现有研究及动物实验，可能是通过刺激多巴胺分泌和增加脉络膜血供实现的。当多巴胺水平增高，眼轴增长会相对变慢，从而起到延缓近视发展的作用。

“硫酸阿托品的不良反应跟浓度有关，浓度越低，眼部和全身不良反应越小。”

易军晖说，虽然低浓度硫酸阿托品的副作用降低了，但不代表完全没有副作用。

北京大学第一医院眼科主任医师李海丽介绍，研究显示，低浓度的硫酸阿托品滴眼液虽能一定程度上延缓近视发展，但却不能“逆转近视”，并非“近视神药”。

李海丽提醒，低浓度硫酸阿托品滴眼液需在医生指导下科学使用，同时需要监控用药后不良反应及安全性。没有近视的孩子不建议使用硫酸阿托品滴眼液预防近视，建议通过保持良好用眼习惯、增加日间户外活动等方法预防近视。

让每颗星星闪闪发光



上图：这是3月20日在深圳时间行者书店拍摄的“心青年”潘一锴。23岁的潘一锴2022年5月起在深圳时间行者书店兼职，每天工作2到3小时，负责擦拭整理书籍书架以及清洁地面。

新华社



左图：3月21日，在深圳海纳心青年烘焙空间，“心青年”袁安琪(左)和邱敏怡在收银。22岁的袁安琪和28岁的邱敏怡2023年6月起在海纳心青年烘焙空间担任收银员，两人搭档给客人结账和打包，也会跟老师一起制作面包和糕点，虽然动作有点慢，但在大家的理解和支持下不断进步。新华社

“齐鲁杯”女性风采展示秀助力春季车展

4月11日—15日，2024烟台春季车展震撼来袭！本次车展将在烟台国际博览中心拉开序幕，历时5天。届时，现场不仅有给力的购车方式、优惠的购车选择、合适的购车时机，更有各种丰富多彩的活动。其中，“齐鲁杯”女性风采展示秀发布会暨首场海选，将于车展现场隆重登场，精彩不容错过。

**全龄时尚
女性风采展示魅力无限**

为了全面展示胶东各个年龄段女性风采的独特魅力，“齐鲁杯”女性风采展示秀将于4月12日春季车展现场，正式召开发布会暨首场海选活动。

据介绍，本次活动以“全龄时尚，魅力无限”为主题，邀请各个年龄段女

同风格的女性参与，以展示她们的时尚魅力与专业素养。

为了确保比赛的公平、公正和专业性，活动组委会将邀请专业的评审团进行评选。评审团将由中国服装模特大赛冠军何沛筠小姐以及来自烟台日报融媒传播有限公司、烟台市汽车商会、烟台视觉艺术研究院、烟台文化旅游职业学院、烟台舞蹈家协会、烟台音乐家协会、烟台旗袍协会、烟台市艺术摄影学会、鲁东大学艺术学院等专业老师组成。另外将邀请业内知名模特、时尚设计师、摄影师等专业人士组成场外评审团。

活动将设置多元化的展示环节，包括选手们的多方面才艺展示以及专家演讲和培训等活动。让参与者能够更全面地展示自己的魅力和实力。

据介绍，本次活动以“全龄时尚，魅力无限”为主题，邀请各个年龄段女

媒体进行合作，以扩大活动的知名度和影响力。

**超大规模
好看好玩一站式购车**

春意盎然，万物复苏，烟台春季车展如期而至。在这个生机勃勃的季节，各大汽车品牌齐聚一堂，为观众带来了一场精彩纷呈的汽车盛宴。

本次车展将开放室内B、C、E、F馆及室外广场，室内外展出面积共5万余平方米，展出车辆超千台，聚集了当地主流品牌车型，包括进口、合资、自主品牌，燃油、油电混合、纯电，经典款和人气款车型应有尽有。

新能源汽车的崛起成为本次车展的一大亮点。特斯拉、路特斯、比亚

迪、岚图、Smart、腾势、阿维塔、鸿蒙智行、理想、智己、极狐、昊铂、哪吒、深蓝、欧拉、小鹏、蔚来、银河、埃安、零跑、飞凡、极氪、几何、合创……现场更有小鹏飞行汽车——旅航者X2空降车展，让观众零距离感受科幻电影里的情景。

除了“齐鲁杯”女性风采展示秀，本次车展还有2024烟台国际车模大赛、车展动漫嘉年华、宠物嘉年华(有神秘嘉宾闪现)、2024烟台春季车展主播大赛、大型真人相亲会、2024德云社杨进明相声专场、大型亲子音乐舞台剧《冰雪女王——阿伦黛尔之谜》、致敬港乐金曲演唱会等(演出购票请关注“烟台国际车展”公众号)。活动将汽车消费与文化生活紧密结合，以场景化、体验感、趣味性、时尚性的角度，在车展现场融入更多形式

多样、内容丰富的交互内容，为现场观众打造一场精彩、多元的全新汽车文化盛宴。

车展主办方联合各参展商针对车展推出一系列购车福利，包括部分车型现金直降、特价购车、免息贷款等活动，让您购车便捷又实惠。现场订车还可参与主办方组织的“订车抽奖”活动，奖品有手机、家电、家居用品等，福利多多百分百中奖。



扫码购票

